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 PREFEITURA DE SÃO JOSÉ DO RIO PRETO



SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS


 ALVARÁ DE REFORMA
DOCUMENTOS NECESSÁRIOS:

a. Requerimento 

O requerimento deve ser endereçado ao sr. Prefeito Municipal de São José do Rio Preto, sempre em nome do(s) proprietário(s) constante(s) no título de propriedade, o endereço correto, cadastro imobiliário (número constante no carnê de IPTU), telefone de contato e assinatura do proprietário.

· O formato pode ser o modelo disponível no site em arquivo
 com o nome “Requerimento” ou o “requerimento padrão” do Poupatempo.

· Identificar no requerimento, se além do responsável técnico ou proprietário, outra pessoa pode acompanhar ou retirar documentação do processo.

· Quando houver mais de um proprietário, preencher com nome de um e  indicar “e outros” e todos devem assinar.
· No caso de empresa, indicar o nome da mesma no campo proprietário e no campo assinatura, colocar o nome da empresa e embaixo o responsável que a irá representar. Anexar contrato social que conste o nome do representante.
· No caso de procurador, o requerimento deve ser em nome do proprietário e no campo assinatura que indica-se P/ e o  procurador assina. Anexar cópia da procuração ao processo.

· Em caso de falecimento do proprietário, indicar no requerimento e projetos o nome completo do mesmo seguido de (espólio), no campo assinatura que o inventariante indica P/ e assina. Anexar atestado de óbito e nomeação do inventariante.

Obs: Nos loteamentos que conste exigências de anuência do loteador, quando houver apenas contrato, no requerimento deverá constar anuência (“de acordo” – carimbo do loteador).
b. Procuração (1 via)

A procuração deve ser para este fim e deve estar com firma reconhecida das assinaturas e anexar cópia do RG/CPF ou CNH do procurador.

c. Cópia RG e CPF (1 via)
Cópia simples do RG e do CPF do(s) proprietário(s) quando pessoa física ou CNH.

d. Cartão CNPJ (1 via)

No caso de pessoa jurídica apresentar o CNPJ, contrato social e cópia do RG/CPF de quem está representando a empresa.

e. Título de propriedade (1 via)
Escritura expedida pelo Cartório de Registro de Imóveis (CRI) há no máximo 12 (doze) meses. 
Que poderá ser substituído por:

· Cópia da Certidão da Matrícula atualizada emitida pelo Cartório de Registro de Imóvel com validade de 90 dias;

· Cópia da Certidão da Matrícula atualizada emitida pelo CRI com validade de 90 dias + Contrato de compra e venda (entre o proprietário que está na matrícula para o proprietário requerente ou sequência de contratos);

· Cessão de Cessão de Direitos do Loteador.

f. A.R.T. / R.R.T. (2 vias)
Expedida pelo responsável técnico que pode ser engenheiro civil (ART), arquiteto e urbanista (RRT) ou técnico em edificação (ART).  O técnico em edificações pode ser responsável apenas por obras até 80m².

Preencher corretamente os dados da obra e indicar quadra e lote no campo complemento.

A ART/RRT deve estar assinada e já ter sido paga, portanto, apresenta-la sem tarja. No caso de RRT, mesmo sem tarja, se houver a observação de necessidade de comprovante de pagamento, anexá-lo.

· Projeto arquitetônico – Independente da área, necessário apresentar ART/RRT de elaboração/execução de projeto arquitetônico da regularização edificação identificado no item atividade técnica da mesma.  
· Direção/execução – Independente da área, necessário apresentar ART/RRT de execução ou direção da regularização, identificado no item atividade técnica da mesma.  Pode-se apresentar apenas uma ART/RRT para projeto arquitetônico e execução, desde que, os dois itens estejam indicados no campo atividade técnica. 

· Laudo – Se a construção for acima de 2 pavimentos será necessário apresentar declaração do responsável técnico que a obra a ser realizada não irá abalar a estrutura existente. Para validade desta declaração é necessário conter na responsabilidade técnica da ART/RRT o item laudo.
g. Projeto aprovado pelo corpo de bombeiros (1 via)

Construções com área de 750m² ou mais devem apresentar o projeto exatamente igual ao apresentado para o pedido de alvará previamente aprovado pelo Corpo de Bombeiros.
h. Documento de comprovação do existente 

Apresentar cópia de todos os alvarás de construção/regularização ou habite-se da construção existente.  Se o prédio estiver averbado na matrícula não é necessário apresentar outra cópia, pois já foi anexada no item “e”.

i. Projeto aprovado da construção existente ou BIC 1985 e certidão de 1° lançamento de IPTU
Apresentar cópia de todos os projetos aprovados (com os carimbos de aprovação) da construção existente.  No caso de possuir habite-se pode ser anexada apenas a planilha aprovada.
Para construções em que o prédio está averbado na matrícula, mas não possui ou não foi localizado o número do alvará, anexar o BIC 1985 (Levantamento feito das construções da cidade na referida que é utilizado para saber-se qual a disposição da construção do 1° lançamento de IPTU. O pedido deve ser feito no Poupatempo antes do pedido do alvará).
j. Declaração que a reforma não irá abalar a estrutura do prédio - 01 via (se acima de 2 pavimentos)
Construções maiores que 2 pavimentos devem apresentar também declaração que a reforma não irá abalar a estrutura do prédio, feita pelo responsável técnico que deverá incluir na ART/RRT a responsabilidade por este laudo também.

A declaração não pode ser feita de próprio punho, deve ser digitada.

k. Ata de aprovação do condomínio - cópia simples (se acima de 2 pavimentos)
Em construções maiores que 2 pavimentos é necessário apresentar também ata de aprovação do condomínio quanto a reforma a ser realizada e o síndico irá assinar os projetos.
l. Declaração da Origem Florestal da Madeira (D.O.F.)

Em obras a partir de 150m² de área construída deve-se anexar declaração do responsável técnico e proprietário  disponível no item arquivo do site com o nome “Declaração de Origem Florestal da madeira”.  A declaração não pode ser manuscrita e trata da ciência dos documentos a serem apresentados para habite-se referentes à origem da madeira que será utilizada na obra. Mesmo que a ideia não seja utilizar a madeira, para o pedido de alvará apresentar esta declaração e somente para solicitação do habite-se que será apresentado a declaração de não utilização de madeira.

m. Projeto Arquitetônico (3 vias)

Necessário 3 vias do projeto, porém, quando for obra financiada ou  em condomínio fechado, necessário 4 vias.  

Obras em condomínio fechado os projetos já devem estar carimbados pelo mesmo antes do protocolo do pedido no Poupatempo/Ganha Tempo. Construções acima de 2 pavimentos devem estar carimbados e assinados pelo síndico.
O projeto deve conter planta baixa, corte (no mínimo um e de preferência dois cortes), com escala 1:100 na folha padrão disponível no site no item arquivo
 com o nome “ Modelo – projeto arquitetônico” e as orientações para preenchimento no mesmo item com o nome “Orientações para preenchimento do projeto arquitetônico”.
n. Outro 
Anexar apenas documentos que sejam de interesse e fundamentais para análise do processo, não anexar comprovante de residência ou memorial descritivo.

Este manual tem o objetivo de orientação e devido à especificidade de cada projeto, pode haver critérios aqui não contemplados, mas que devem ser atendidos.  Recomendamos sempre a leitura das normas.
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