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 PREFEITURA DE SÃO JOSÉ DO RIO PRETO



SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS


 ALVARÁ DE CONSTRUÇÃO RESIDENCIAL 
ATÉ 2 PAVIMENTOS

DOCUMENTOS NECESSÁRIOS:

a. Requerimento 
O requerimento deve ser preenchido endereçado ao sr. Prefeito Municipal de São José do Rio Preto, sempre em nome do(s) proprietário(s) constante(s) no título de propriedade, o endereço correto, cadastro imobiliário (número constante no carnê de IPTU), telefone de contato e assinatura do proprietário.

· O formato pode ser o modelo disponível no site em arquivo com o nome “Requerimento” ou o “requerimento padrão” do Poupatempo.

· Identificar no requerimento, se além do responsável técnico ou proprietário, outra pessoa pode acompanhar ou retirar documentação do processo.
· Quando houver mais de um proprietário, preencher com nome de um e indicar “e outros” e todos devem assinar.
· No caso de empresa, indicar o nome da mesma no campo proprietário e no campo assinatura, colocar o nome da empresa e embaixo o responsável que a irá representar. Anexar contrato social que conste o nome do representante.
· No caso de procurador, o requerimento deve ser em nome do proprietário e no campo assinatura que se indica P/ e o procurador assina. Anexar cópia da procuração ao processo.

· Em caso de falecimento do proprietário, indicar no requerimento e projetos o nome completo do mesmo seguido de (espólio), no campo assinatura que o inventariante indica P/ e assina. Anexar atestado de óbito e nomeação do inventariante.

Obs.: Nos loteamentos que conste exigências de anuência do loteador, quando houver apenas contrato, no requerimento deverá constar anuência (“de acordo” – carimbo do loteador).
b. Procuração (1 via)
A procuração deve ser para este fim e deve estar com firma reconhecida das assinaturas.
c. Cópia RG e CPF (1 via)
Cópia simples do RG e do CPF do(s) proprietário(s) quando pessoa física ou CNH.

d. Cartão CNPJ (1 via)

No caso de pessoa jurídica apresentar o CNPJ, contrato social e cópia do RG/CPF de quem está representando a empresa.

e. Título de propriedade (1 via)
Escritura expedida pelo Cartório de Registro de Imóveis (CRI) há no máximo 12 (doze) meses. 
Que poderá ser substituído por:

· Cópia da Certidão da Matrícula atualizada emitida pelo Cartório de Registro de Imóvel com validade de 90 dias;
· Cópia da Certidão da Matrícula atualizada emitida pelo CRI com validade de 90 dias + Contrato de compra e venda (entre o proprietário que está na matrícula para o proprietário requerente ou sequência de contratos);

· Cessão de Cessão de Direitos do Loteador.
f. A.R.T. / R.R.T. (2 vias)
Expedida pelo responsável técnico que pode ser engenheiro civil (ART), arquiteto e urbanista (RRT) ou técnico em edificação (ART).  O técnico em edificações pode ser responsável apenas por obras até 80m².
Preencher corretamente os dados da obra e indicar quadra e lote no campo complemento.

A ART/RRT deve ser assinada pelo responsável técnico.

· Projeto arquitetônico e direção/execução – Independente da área, necessário apresentar ART/RRT de elaboração/execução de projeto arquitetônico e execução/ direção da edificação, identificadas no item atividade técnica da mesma.  
· Complementares – Hidráulica, estrutural e elétrica – Quando a soma das áreas ultrapassar 200m² (construções térreas) e 120m² (2 pavimentos), deve-se apresentar também ART ou RRT complementares de elaboração/execução de projeto hidráulico, estrutural e ART de eng. Eletricista ou técnico em eletrotécnica referente a elaboração/execução do projeto de elétrica. Todas as atividades devem ser indicadas no item atividade técnica da ART/RRT;
· Muro de arrimo – Para movimentações de terra acima de 1,00 m será necessário muro de arrimo, portanto, indicar no item atividade técnica a responsabilidade pela execução/direção do mesmo. (Lembrando que no projeto indica-se na planta baixa onde será com alguma hachura e a metragem linear no quadro de áreas do projeto);
· Poço de retenção/infiltração – Obra que seja necessário poço de retenção/infiltração indicar no campo observações da ART/RRT de execução que também se refere ao poço.  (Lembrando que em loteamentos que estejam na lista dos loteamentos com drenagem e onde a área impermeável for menor que 100m², não será necessário a execução do poço);
g. Cálculo do volume do poço
Apresentar a planilha de calculo impressa em folha A4.
O calculo do volume mínimo necessário é automático, inserindo-se a área impermeabilizada e a área do terreno na planilha de Excel que se encontra no item arquivo do site com o nome “cálculo do volume do poço”.

Quanto ao calculo da área impermeabilizada ver no item arquivo do site, em orientações quanto ao preenchimento do projeto, no subitem quadro de áreas permeáveis.
Preencher todos os dados da planilha.

h. Declaração do poço
Preencher a declaração conforme modelo disponível no item arquivo do site com o nome “Declaração poço de retenção/infiltração”.

A declaração não pode ser manuscrita e deve ser assinada pelo responsável técnico e proprietário(s).

i. Gerenciamento de resíduos
Obras que serão construídas com área a partir de 500m² necessário Projeto de Gerenciamento de Resíduos (PGR) deferido pela Secretaria de Meio Ambiente e Urbanismo (SMAU) antes do pedido de alvará. Orientações para preenchimento do mesmo podem ser encontradas na página a seguir ou na própria Secretaria do Meio Ambiente. 

http://www.riopreto.sp.gov.br/PortalGOV/do/subportais_Show?c=31244
Onde protocolar: Poupatempo ou Ganha tempo ou na própria Secretaria do Meio Ambiente e Urbanismo.

 Documentos necessários para protocolo: 

Preencher Requerimento (modelo site da SMAU)

01 Cópia da ART do Responsável da Obra;

03 Cópias do PGR-Projeto de Gerenciamento de Resíduos Gerado no Sigor (Http://Cetesb.Sp.Gov.Br/Sigor); (ATENÇÃO: Para criar o Sigor é necessário clicar em versão inicial (o ícone salvar é apenas para visualizar se estiver está correto, se sim clicar em criar em versão inicial).  

03 Cópias do PGR-Projeto de Gerenciamento de Resíduos Completo, Incluindo Declaração do Proprietário e Responsável da Obra;

01 Cópia do Projeto;

Obs.: Só serão protocolados projetos completos

j. Declaração da Origem Florestal da Madeira (D.O.F.)
Em obras a partir de 150m² de área construída deve-se anexar declaração do responsável técnico e proprietário  disponível no item arquivo do site com o nome “Declaração de Origem Florestal da madeira”.  A declaração não pode ser manuscrita e trata da ciência dos documentos a serem apresentados para habite-se referentes à origem da madeira que será utilizada na obra. Mesmo que a ideia não seja utilizar a madeira, para o pedido de alvará apresentar esta declaração e somente para solicitação do habite-se que será apresentado a declaração de não utilização de madeira.

k. Projeto Arquitetônico (3 vias)

Necessário 3 vias do projeto, porém, quando for obra financiada ou em condomínio fechado, necessário 4 vias.  
Obras em condomínio fechado os projetos já devem estar carimbados pelo mesmo, antes do protocolo do pedido no Poupatempo/Ganha Tempo.

O projeto deve conter planta baixa, corte (no mínimo um e de preferência dois cortes), com escala 1:100 na folha padrão disponível no site com o nome “ Modelo – projeto arquitetônico”.

l. Outro 
Anexar apenas documentos que sejam de interesse e fundamentais para análise do processo, não anexar comprovante de residência ou memorial descritivo.
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