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 PREFEITURA DE SÃO JOSÉ DO RIO PRETO



SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS


 ALVARÁ DE DEMOLIÇÃO
Para solicitação de alvará de demolição total de prédio que esteja averbado na matrícula do imóvel ou que possua habite-se, o mesmo ainda não pode ter sido demolido. Após conclusão da demolição, será necessário providenciar a certidão de demolição.  Caso o prédio já tenha sido demolido solicitar diretamente a certidão de demolição. 
Prédios que foram construídos sem documentação (averbados ou que possuam habite-se) a Prefeitura não expedirá alvará de demolição. Como pode ser notado nos documentos necessários a seguir, não é necessário projeto de demolição.
Nos casos em que a demolição está sendo feita para construção de novo prédio, para maior agilidade, pode-se solicitar o alvará de construção e no final do título do projeto do alvará indicar “com demolição total do existente” e a área a ser demolida no quadro de áreas.  Não precisa indicar na planta baixa as paredes que serão demolidas.
DOCUMENTOS NECESSÁRIOS:

a. Requerimento 
O requerimento deve ser preenchido endereçado ao sr. Prefeito Municipal de São José do Rio Preto, sempre em nome do(s) proprietário(s) constante(s) no título de propriedade, o endereço correto, cadastro imobiliário (número constante no carnê de IPTU), telefone de contato e assinatura do proprietário.

· O formato pode ser o modelo disponível no site em arquivo
 com o nome “Requerimento” ou o “requerimento padrão” do Poupatempo.

· Identificar no requerimento, se além do responsável técnico ou proprietário, outra pessoa pode acompanhar ou retirar documentação do processo.
· Quando houver mais de um proprietário, preencher com nome de um e indicar “e outros” e todos devem assinar.
· No caso de empresa, indicar o nome da mesma no campo proprietário e no campo assinatura, colocar o nome da empresa e embaixo o responsável que a irá representar. Anexar contrato social que conste o nome do representante.
· No caso de procurador, o requerimento deve ser em nome do proprietário e no campo assinatura que se indica P/ e o procurador assina. Anexar cópia da procuração ao processo.

b. Procuração (1 via)
A procuração deve ser para este fim e deve estar com firma reconhecida das assinaturas.
c. Cópia RG e CPF (1 via)
Cópia simples do RG e do CPF do(s) proprietário(s) quando pessoa física ou CNH.

d. Cartão CNPJ e Contrato social (1 via)

No caso de pessoa jurídica apresentar o CNPJ, contrato social e cópia do RG/CPF de quem está representando a empresa.

e. Título de propriedade (1 via)
Escritura há no máximo 12 (doze) meses ou cópia da certidão da matrícula atualizada emitida há no máximo 90 (noventa) dias pelo Cartório de Registros de Imóveis com o prédio averbado. Caso o prédio não esteja averbado, será necessária também a cópia do habite-se como consta no item a seguir.
f. Habite-se (1 via cópia)
Caso o prédio não esteja averbado na matrícula, necessário apresentar cópia do habite-se além do título de propriedade atualizado.
g. Certidão de área último lançamento de IPTU
Caso na matrícula conste o prédio averbado mas não a área apresentar a certidão de área de último lançamento de IPTU que deve ser solicitada previamente no Poupatempo ou Ganha Tempo Cidadão.
h. A.R.T. / R.R.T. (2 vias)
Expedida pelo responsável técnico que pode ser engenheiro civil (ART), arquiteto e urbanista (RRT).  
Preencher corretamente os dados da obra e indicar quadra e lote no campo complemento.

A ART/RRT deve estar assinada e já ter sido paga, portanto, apresenta-la sem tarja. No caso de RRT, mesmo sem tarja, se houver a observação de necessidade de comprovante de pagamento, anexá-lo.

· Direção/execução – Independente da área, necessário apresentar ART/RRT de execução ou direção da edificação, identificado no item atividade técnica da mesma.
i. Gerenciamento de resíduos
Obras que serão construídas com área a partir de 400m² necessário Projeto de Gerenciamento de Resíduos (PGR) deferido pela Secretaria de Meio Ambiente e Urbanismo (SMAU) antes do pedido de alvará. Orientações para preenchimento do mesmo podem ser encontradas na página da Secretaria do Meio Ambiente (https://www.riopreto.sp.gov.br/meio-ambiente/).
Onde protocolar: Poupatempo ou Ganha tempo ou na própria Secretaria do Meio Ambiente e Urbanismo.

 Documentos necessários para protocolo: 

Preencher Requerimento (modelo site da SMAU)

01 Cópia da ART do Responsável da Obra;

03 Cópias do PGR-Projeto de Gerenciamento de Resíduos Gerado no Sigor (Http://Cetesb.Sp.Gov.Br/Sigor); (ATENÇÃO: Para criar o Sigor é necessário clicar em versão inicial (o ícone salvar é apenas para visualizar se estiver está correto, se sim clicar em criar em versão inicial).  

03 Cópias do PGR-Projeto de Gerenciamento de Resíduos Completo, Incluindo Declaração do Proprietário e Responsável da Obra;

01 Cópia do Projeto;

Obs.1: Só serão protocolados projetos completos

Obs.2:A resolução CONAMA 307 responsabiliza o Gerador pela correta destinação dos resíduos gerados na obra.
j. Outro 
Anexar apenas documentos que sejam de interesse e fundamentais para análise do processo, não anexar comprovante de residência ou memorial descritivo.
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