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 PREFEITURA DE SÃO JOSÉ DO RIO PRETO



SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS


 Cancelamento de documento
DOCUMENTOS NECESSÁRIOS:

a. Requerimento preenchido
O requerimento deve ser endereçado ao Sr. Prefeito Municipal de São José do Rio Preto, sempre em nome do(s) proprietário(s) constante(s) no título de propriedade, o endereço correto, cadastro imobiliário (número constante no carnê de IPTU), telefone de contato e assinatura do proprietário.

· O modelo, em seu formato padrão, encontra-se disponível no site em Arquivos
 com o nome “Requerimentos” ou o “requerimento padrão” do Poupatempo.

· Identificar, no requerimento, se, além do responsável técnico ou proprietário, outra pessoa pode acompanhar ou retirar documentação do processo.

· Quando houver mais de um proprietário, preencher com nome de um e indicar “e outros” e todos devem assinar.

· No caso de empresa, indicar o nome da mesma no campo proprietário e, no campo assinatura, colocar o nome da empresa e embaixo o responsável que a irá representa-la. Anexar contrato social que conste o nome do representante.

· No caso de procurador, o requerimento deve ser em nome do proprietário e no campo assinatura indicar o nome do proprietário e abaixo o nome do procurador com indicação de “P/” antes da assinatura e o procurador assina. Anexar cópia da procuração ao processo.

· Em caso de falecimento do proprietário, indicar no requerimento e projetos o nome completo do proprietário falecido seguido de (espólio), e no campo assinatura indicar o nome do proprietário falecido e abaixo o nome do inventariante com indicação de “P/” antes da assinatura e o inventariante assina. Anexar atestado de óbito e nomeação do inventariante.

b. Procuração

A procuração deve ser para este fim e deve estar com firma reconhecida das assinaturas e anexar cópia do RG/CPF ou CNH do procurador.

c. Documento a ser cancelado
Necessário apresentar a via original do documento aprovado para cancelamento do mesmo no verso. Caso não a possua, protocolar pedido de 2° via em protocolo independente e solicitar no momento do protocolo no Poupatempo/Ganha Tempo que seja apensado ao pedido em questão.

d. Outro 
Caso o atual proprietário que está solicitando o cancelamento não seja o mesmo do documento original, protocolar também transferência de proprietário em protocolo independente e solicitar, no momento do protocolo no Poupatempo/Ganha Tempo, que seja apensado ao pedido em questão.

Anexar apenas documentos que sejam de interesse e fundamentais para análise do processo.
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